

# Golpe palaciego obligó dimisión de la Espriella

Panamá, Feb. 14 (Latin-Reuter) (Por Mark Baillie). El presidente panameño Ricardo de la Espriella fue removido de su cargo en un golpe palaciego que siguió a una disputa con el gobernante Partido Revolucionario Democrático sobre su sucesor, dijeron hoy fuentes políticas.

De la Espriella anunció ayer su decisión de renunciar por

razones no reveladas e inmediatamente asumió la primera magistratura el vicepresidente Jorge Illueca.

El PRD había formado una alianza con otros partidos y eligió a Nicolás Barletta como su candidato presidencial para las elecciones de mayo.

La alianza se forjó para presentar un frente fuerte ante el desafío presentado por el candidato presidencial Arnulfo Arias, postulado por una agrupación política rival.

Arias, de 83 años, electo tres veces presidente y otras tantas derrocado en golpes apoyados por la Guardia Nacional, es una carismática figura con fuerte respaldo popular.

De la Espriella, quien llegó al poder en julio de 1982 luego de un golpe similar de trastienda apoyado por la Guardia Nacional, estuvo en desacuerdo con la estrategia del partido, dijeron las fuentes.

El mes pasado de la Espriella anunció que no buscaría ser reelecto, pero no indicó a quién respaldaba como sucesor.

Las fuentes dijeron que la renuncia estuvo destinada a poner todas las fuerzas detrás de la candidatura de Barletta.

De la Espriella nunca apoyó públicamente a Barletta como candidato, dijeron las fuentes.

Pasa a la página 51

## Funeral de Andropov encabezó Chernenko

Moscú, febrero 14 (UPI). El nuevo líder soviético Konstantin Chernenko encabezó hoy los funerales de su predecesor y otrora rival, Yuri Andropov, que tuvo un sepelio de héroe, y luego mantuvo una serie de conversaciones privadas con gobernantes occidentales du-

rante las cuales todas las partes expresaron su deseo de una mayor cooperación entre Este y Oeste.

Chernenko, de 72 años de edad, ofreció breves audiencias a las delegaciones de Estados Unidos, Gran Bretaña, Alemania Occidental,

Pasa a la página 15



UPI/Unifax II Radiofoto para LA PRENSA GRÁFICA

**FUNERAL.** Moscú, febrero 14 (UPI). Vista general del funeral del fallecido dirigente soviético Yuri Andropov, efectuado esta tarde. La foto fue captada en la Plaza Roja de Moscú, cuando el féretro era llevado a su mausoleo en una cureña, ante la presencia de dirigentes del mundo llegados para las exequias.

## Asesinan en Guatemala estadounidense y novia

Guatemala, Feb. 14 (UPI). La policía anunció hoy que se había iniciado una intensa búsqueda para localizar al asesino de un norteamericano y su prometida guatemalteca, quienes fueron baleados el domingo en lo que las autoridades calificaron como "un crimen pasional".

Las víctimas fueron identificadas como Robert Carroll Houser, de 60 años, y Amparo Mancilla de 19. "Houser tenía 14 años de

vivir en Guatemala y era residente, por ello no hay mayores datos del poblado en que nació. Unicamente sabemos que fue en el estado de California", manifestó un vocero de la embajada de Estados Unidos al solicitarse informes sobre el estadounidense.

Es portavoz agregó que un hermano de Houser, a quien no identificó, llegaría hoy al país para disponer de sus

Pasa a la página 21

## Drusos capturan bases militares en Beirut

Beirut, febrero 14 (UPI). (Por David Zenian). Militarios drusos capturaron hoy posiciones del ejército en las montañas que circundan Beirut, a pesar de las andanadas de artillería disparadas por un destructor estadounidense y las operaciones de dos aviones libaneses.

La radioemisora rebelde "Voz de la Montaña" afirmó que artilleros de los rebeldes derribaron a un bombardero Hawker Hunter del gobierno, una de las dos o tres vestidas unidades que aún poseen la fuerza aérea del presi-

dente Amin Gemayel.

La radioemisora oficial de Beirut confirmó que el ejército se había visto forzado a "desplazarse a nuevas posiciones" en el área, unos 14 kilómetros al sur de la capital después de los continuos asaltos desde anoche.

El destructor norteamericano Claude V. Ricketts, portador de misiles guiados, estacionado frente a las costas libanesas disparó 11 andanadas de sus cañones de 127 mm. contra las posiciones drusas en las monta-

Pasa a la página 27



UPI/Unifax II Radiofoto para LA PRENSA GRÁFICA

**PROTEGE A NIÑA.** Beirut, febrero 14 (UPI). Un soldado francés de las fuerzas multinacionales de paz, lleva en sus brazos a una niña para cruzar la "línea verde" que divide a Beirut entre Este-Oeste y ubicarla junto a su madre en sitio seguro. Milicianos drusos reanudaron hoy los ataques contra fuerzas gubernamentales, habiendo capturado varias posiciones del gobierno.



UPI/Unifax II Radiofoto para LA PRENSA GRÁFICA

**GANADOR.** Viña del Mar, Chile, febrero 14 (UPI). El cantante Cristóbal, de Chile, fue el ganador del 25 Festival Internacional de Viña del Mar, en el que participaron concursantes de 15 países.

## Canción chilena gana Festival de Viña del Mar

Viña del Mar, Chile, febrero 14 (UPI). La canción chilena "Se te olvida", de Héctor Penroz e interpretada por Cristóbal, ganó esta madrugada el XXV Festival Internacional de la Canción de Viña del Mar, en un estrecho final con el tema francés "Nos escribíamos, Annie", de Claudie Valois y Didier Bervillevien, cantada por Alain Turban.

El tercer lugar lo consiguió "Enredo" de Brasil, interpretada por Dudú Franca, su autor, junto a Carlos Colla-Eerry.

El canadiense Julius Ness, que cantó "El amor quedará aquí", fue elegido el mejor intérprete del Festival.

Todos los ganadores obtuvieron la "Gaviota de Plata" del certamen, el más conocido en América.

En la jornada de clausura, ante 25 mil espectadores que

Pasa a la página 23

## Jocosas críticas a la corrupción en México

México, febrero 14 (UPI). La larga cadena de actos de corrupción puesta al descubierto por las autoridades en los últimos meses, resultó ser una rica veta de humor negro que explotan los escritores de farsas para llevar a los escenarios de la capital mexicana jocosas piezas picarescas.

Media docena de altos funcionarios, y una larga lista de otros menores que sirvieron en las dos últimas administraciones están ahora en la cárcel, enfrentando acusaciones de corrupción, enriquecimiento ilícito y fraudes al Estado.

Mientras, otros más son buscados en todo el mundo para regresarlos al país y que respondan a acusaciones similares.

Para el capitalino que gusta del teatro picaresco, algunas salas de México presentan obras con títulos como: "Agarren a López por-pillo", "A Durazo se le puso negro el partenón" o bien "la corrupción desde los aztecas hasta el Partenón".

En general, los argumentos, en los que intervienen los principales cómicos locales y esculturales tiples se refieren al ex presidente José López Portillo y al ex jefe de la policía capitalina Arturo Durazo Moreno, a quien se le conoce con el mote de "el negro".

López Portillo, que gobernó al país de 1976 a 1982, es señalado por sus críticos como el responsable de un despliar sin precedentes de

# Promete Illueca comicios en mayo

Panamá, febrero 14 (UPI) (Por Tomás Cupas). El nuevo presidente panameño dijo ante las cámaras de televisión que tiene la "sagrada promesa" de ver realizadas las elecciones presidenciales de mayo según lo planeado, mientras que fuentes políticas predijeron un reajuste ministerial.

El presidente Ricardo de la Espriella dimitió ayer súbitamente sin dar explicaciones y fue reemplazado por el vicepresidente, Jorge Illueca.

Sobre los próximos comicios, Illueca dijo que "éste es un compromiso sagrado que tiene el gobierno nacional para que el seis de

mayo se efectúen elecciones nacionales con el fin de renovar los órganos del poder público".

Illueca dijo que Panamá seguirá "las normas del derecho internacional" y respetará "los compromisos internacionales de todas esas empresas comunes, como ha sido la iniciativa de Contadora".

El embajador estadounidense, Everett Briggs, dijo que conoce bien al nuevo presidente e indicó esperar que Illueca respete todos los acuerdos entre ambos países, entre ellos los tratados del canal.

Pasa a la página 70



UPI/Unifax II Radiofoto para LA PRENSA GRÁFICA

**AUDIENCIA PRIVADA.** Ciudad del Vaticano, febrero 14 (UPI). Luis Valencia Rodríguez, ministro de Relaciones Exteriores del Ecuador, saluda y estrecha las manos de Su

Santidad Juan Pablo II, a su arribo hoy al Vaticano para una audiencia privada con el Pontífice. Valencia Rodríguez realiza una visita oficial a Roma, para entrevistarse con dirigentes italianos.